

经济恶化打击沉重 撤离葡萄牙的华人日益增多

他们的壮举就是把很多人花50万欧元投资移民才能弄到的“黄金居留”，弃之如敝履；甚至部分人把在葡萄牙多年创业买下的物业与店铺折价出售-----

中新网8月1日电 据葡萄牙《葡华报》报道，随着葡萄牙经济的不断恶化，直接给葡萄牙华人经济带来沉重的打击，在赚不到钱的情况下，很多华人老板与工人选择离开葡萄牙，回国或去其他国家发展，海外华人就像游牧民族一样，哪里水草丰茂，就迁往哪里。从今年这几个月来看，离开葡萄牙的华人在逐步增加，在离开的华人中，有做过老板的，也有一直做工人的。有单打独斗之士，也有拖家带口之人，更有祖孙三代集体大逃亡。他们的壮举就是把很多人花50万欧元投资移民才能弄到的“黄金居留”，弃之如敝履；甚至部分人把在葡萄牙多年创业买下的物业与店铺折价出售，烧毁来葡栈道，以示永不回头，一去不复返。

大家选择离开葡萄牙的唯一因素就是赚不到钱，同时，埋怨葡萄牙税收政策和罚款制度越来越苛刻，沉重的经济打击，让他们苦不堪言。从选择离开葡萄牙的侨胞中，我们更应该看到海外华人生存的苦衷。当然，这其中也有少部分国内来葡萄牙买房子，投资固定资产，来拿黄金居留的人士。葡萄牙好像成了华人换岗的舞台，你刚唱罢，他又登场，葡萄牙真是铁打的营盘，流水的华人。流浪的脚步走遍天涯，哪里才是安身的家？

在MARTIM MONIZ的一家华人店铺间获知，主人说：“从我这里离开的打工华人，已经走了30多位，这些

华人大多数选择回国，以后再也不想来葡萄牙了。这些有居留的华人，一直做工，后来因老板的店铺关门了，从而导致他们停工。他们刚刚停工时，还没什么感觉，随着总是找不到工作的时间推移，很多年纪稍大一些的华人依然选择回国，因为回国后，家里有房子、有家人、亲戚、朋友，相互间有个照应，这样找份工作要相对容易一些；还有些是来自农村的，家里有地，再怎么也不会饿肚子，不像在葡萄牙，只要停工久了，就没有饭吃，在这里没有收入来源，耗不起，只能选择回家。还有少部分有居留，相对比较年轻一点的华人，他们选择离开葡萄牙，去欧洲其他国家发展。”

现在开有一家400平米三百店，准备离开葡萄牙的李老板说，进入夏季后，因为市场萧条，华商在不断地紧缩自己的商铺规模，减少开支，对于那些无利可图的商店，想尽办法抛掉，直接优化自己的可以获利的商铺。在一些葡萄牙人商场和公司里，进入打折期之后，他们经营的服装要比华人商场便宜，就拿童装来说，有些在葡萄牙商场的童装，一套童装只卖1欧元，2欧元，这些质量上乘，价格极其低廉的童装，让人看了之后感到诧异，这些零售童装的价格甚至比华人批发的童装还便宜，我店里童装零售要5、6欧元，像这样下去，我们华人怎么生存？现在我们服装的质量没问题，进货的

价格也不便宜，而且葡萄牙的税收也相当高，尽管年初他们推出新的税务制度，执行了几天，几乎所有的商店因其繁琐和浪费，拒绝执行。税率太高，谁愿意配合政府行动呢？随着时间的推移，我们华人商铺失去了价格优势，越来越挺不住了，最终都会选择离开葡萄牙，与其被动选择离开，还不如主动离开。现在，我的两个孩子先回国去，为下学期上学做准备。

在里斯本开餐馆的潘女士说，我这家小餐馆已经开了20多年了，以前，经济形势好，还有点钱赚，要知道，我们一个菜只有4.5欧元，外加一个饮料1欧元，总共5.5欧元，以前餐馆税只有6%，现在是23%，这个税率，政府刚好把我们的利润全拿走了，你叫我们老百姓怎么生存？一个菜4.5欧元的价格，已经很少有人来吃了，现在，我不能把价格提上去，如果提上去的话，那么来吃饭的人就更少。在去年以前，我还有一点钱放到银行里去，今年，却完全没有可能了，没钱赚，我们也要勉强支撑，否则的话，我们只能关门了。这种经济情况，不知要等到何时才能结束，如果再这样下去，我们只有离开葡萄牙，去其他地方发展。

从巴西工作回葡萄牙的张先生说，我回到葡萄牙，看到街上连人都没有，就像一座死城，像这样的情况，幸亏我选择去巴西，在那里我虽然跟别人做生意，但总

而言之还是能赚钱的。我回来主要是看看亲戚，他们的境况都不是太好，像这样的情况，估计葡萄牙10年都难恢复。葡萄牙这个国家用来休假度假还是不错的，要选择在这里创业，是没有希望的。我离开葡萄牙去巴西已经2年了，看来我的选择是没有错，要创业就不要在这里呆下去，否则的话，就是浪费生命，这里的生意实在越来越难做，趁现在还能做些事，还是离开葡萄牙为妙，等到年纪大了，再来葡萄牙养老还是可以的。看来，我去巴西是选对了。

在三百店做工的郑女士说，我一直在三百店里打工，都快50岁的人了，还在这里无限期地耗下去，也不是回事，要想发财就必须选择去做老板。别看葡萄牙华人老板土，但始终比做工强，工字不出头，不如土老板好。前段时间，碰上一个大老板想把他多余的一家小店转让给我，说每天能够做到400欧元，让我动了开店的念头，于是，我跟他去看店，他拿出营业额单子给我看了之后，说只要1万欧元，就连店加货全给我。我看了很激动，如果有这么一家小店开开，也就很知足了，我做梦也想开一家这样的店。世界上，还真有这么好的老板？回到家后，我把这个信息跟我老公说，我老公说，这世界上，没有免费午餐，他如果有钱赚会给你？现在的人，满世界都在找银子，还嫌钱多？不可能会有那样的，不信，你可以自

己一个人去看看。第二天，我请了一个假，一个人坐车去那家店看，我在那家店门口足足等了3个小时，只看到2个人进去，还不知买不买东西。于是，我围绕着这家店的周围看了看，发觉这里四周到处是中国百货店，连一些小弄里，都开了，像这样的情况，哪里还能每天做400欧元？让我大失所望，中国三百店已经开遍了葡萄牙的每个角落，要想发展，只有离开葡萄牙才有希望。在夹缝里开店是看不到希望的，说实在的，中国人想在葡萄牙发展，天时地利都不行，你想发展事业，只有离开葡萄牙，到其他国家，才会找到新的希望。

做装修的王先生说，我以前每到8月份，华人就会掀起开店潮，装修活太多，我一下子有几个工程可以做，让我忙不完。今年，到现在我还没有接到中国人的活，开店的人越来越少，如果把店开起来，连本钱都拿不回来，开店就没希望，还不如打工呢？做不赚钱的老板，谁稀罕。这段时间，我看到很多中国店都在关门，有些店都是我过去装修的，现在已经关掉了，人都到南美和非洲去了，说实在

的，在葡萄牙待下去，让我看不到希望。我做装修这么多年，还没有看到过这样的情况，想选择在葡萄牙留下来越来越不合时宜了。我们做装修的同行，好多人已经有好几个月找不到活干了。有的人选择离开葡萄牙去以色列、沙特阿拉伯等中东地区，总不能坐吃山空啊，我还好，最近接了几个葡萄牙人装修住家的活。我现在找了几位巴西人给我干活，他们干的活并不比我们中国人差，我给他们的工资每天40欧元，不会做的小工是每天25欧元，不包吃住。用我们中国人，就麻烦多了，他们起码要每天80欧元，而且还要管吃住，我请不起，所以尽量回避我们做装修的同行。现在还好，我跟老外朋友说了，凡是帮我找到一个装修活，我就给20%的好处费，只要装修人家付钱后，我就把这个好处费给他。今年，还算好，接了几个老外的活。虽然葡萄牙经济比较差，我还能找到点活做，感觉还是比较满意的。前几年，因为葡萄牙三百店比较多，做装修的中国人很多，从今年的情况来看，我认识的一批人都已经离开葡萄牙，有的人已经回国了。

顾客输钱急眼

意大利一华人酒吧七台老虎机被砍毁

中新网7月31日电 据意大利欧洲侨网编译报道，PADOVA地方媒体报道称，一名男子在当地一家华人酒吧里玩老虎机输了5000欧元，当时他离开华人酒吧时并没有生气，但是没过多久这名男子手持一把斧子又回到了这家酒吧。

此时酒吧里有华人老板和十几名顾客，这名男子挥舞着斧头砍毁了七台老虎机。经当地宪兵队调查，这名男子是阿尔巴尼亚人，其现年47岁，玩老虎机输了5000欧元后决定用斧头进行报复。(林夕)

最爱购买奢侈品

中国游客在意大利消费额稳居高位

据意大利《欧洲华人报》报道，中国跟意大利之间的距离变得越来越短，也有很多中国企业家想要在意大利投资。中国游客在意大利的消费量一直保持在稳定状态，他们深深被意大利的风景、艺术、餐饮和服装所吸引。中国游客到意大利最主要的目的是购物，尤其是在奢侈品方面。

中国游客首选的旅游国家中意大利排名第六。根据国际性调查显示，中国游客在国外的消费量是最大的。中国游客在欧洲的每人平均消费为1.1万欧元。

捡食泥巴和香草

20名中国高端游客受邀瑞士观光

香港《南华早报》7月31日文章，一家瑞士银行出钱邀请约20名内地“高资本净值”客户，赴其位于阿尔卑斯山的总部旅游，并在当地捡拾用以下肚的泥巴和香草。这一邀请反映出该国已找到独特方式，向越来越多在世界各地寻找新奇体验的内地高端游客示好。

在各种离奇的观光选项中，他们的向导可以是一名“自称炼丹术士的疯狂厨师，”某招待超级富豪的瑞士服务公司创始人彼得·佐姆博利表示。

瑞士前卫厨师斯蒂芬·威斯纳“带领旅游团队骑马走进大自然收集香草和泥土，将肉放进土中并为他们准备午餐，”佐姆博利说。

去年，佐姆博利在瑞士招待的五六百名客户中，有40名资产超过5000万美元的中国人。前年，这一数字仅为15人。

英国华人灭门案再起波澜 证人猝死嫌犯当庭落泪

据英国《华商报》报道，两年前，北安普顿发生一起华人灭门案，全家四人惨遭屠杀，英国华社至今刻骨铭心。该案庭审工作一波三折多次延误。7月18日再次开庭，但因被告杜安翔的健康报告没有完成，庭审仍然无法如期举行。当日，检控官通报该案关键证人德拉尼猝死，杜安翔顿时当庭流下眼泪。杜安翔今年2月被从摩洛哥引渡回英国，三次出庭应讯一直沉默不语，面无表情。为什么杀人嫌犯杜安翔听到德拉尼的死讯会当庭流泪？杜安翔逃亡非洲后德拉尼又如何向杜太追要赔偿？记者从灭门惨案的发生地北安普顿发来如下报道。最令人惊讶的是德拉尼与丁家四人居然为同一忌日。

德拉尼“火上浇油”

2011年4月29日对很多英国人来说，是一个重要的日子。这一天威廉王子大婚，全国欢庆。也就是在这一天，北安普顿华人丁家发生灭门惨案。

曼彻斯特城市大学化学系讲师丁继峰、46岁，太太

崔鸽、47岁，以及他们的两个女儿，分别18岁和11岁，被人在家中用刀捅死。尸体在两天后被邻居发现。警方调查后确认在伯明翰开中药店的中医崔安翔是唯一的嫌犯。

现年54岁的杜安翔与死者崔鸽于2002年起在考文垂等地合伙经营中药店。2004年双方因利益分配发生矛盾，分道扬镳。杜安翔一直向崔鸽追讨欠款，最后诉诸法庭。2007年11月第一次法院庭审，法官裁定要崔鸽支付杜安翔应得的收入。崔鸽必须先交付3万英镑给杜安翔。2008年5月8日，法院第二次裁定要求崔鸽再支付3万英镑，赔偿给杜。

按照绝大部分民众的普遍做法，或者接受法庭裁定赔钱，或者提出上诉。然而崔鸽丁继峰选择了另一条路，一条通向悲剧的不归路。这都与一个关键人物有关，他就是英国人德拉尼(Paul Delaney)。他的直接介入使这起简单的民事案件变得复杂。

杜安翔的一位亲友在接受本报记者采访时，“德拉

尼在杜与崔鸽2007和2008年庭审时都有出现，他俨然是崔鸽的一个军师。但他直接参与进来，就亮了个绝招，让杜安翔和他的律师措手不及。”

德拉尼由旁观变成被告

2008年5月8日第二次法院裁定下来，杜安翔赢了官司。但出乎他的意料，崔鸽当天“破产”。原来就在法院第二次裁定宣布这一天，丁继峰崔鸽两人将自己名下的房产(北安普顿先锋街10号)卖给了德拉尼，而此前崔鸽已经将自己的店铺一一处理，她成了“无产者”。

杜安翔官司胜了，却拿不到一分钱。据亲友透露，生于湖南，毕业于湖南中医学院的杜安翔是一个很倔的人，他不肯就此罢休。

此后不久，律师代表杜安翔和杜太向法院起诉，要求宣判崔鸽丁继峰与德拉尼的房屋买卖合同无效，官司是针对德拉尼。杜的律师提出的理由：丁继峰崔鸽在2002年5月购入先锋街10号楼，买价为25万英镑；2008年5月当时的市场

价为27.5万英镑，丁崔仅以21万英镑予德拉尼，。而实际上，丁家四人在房屋出售后没有搬出，仍居住在那里。显然他们的目的是为了转移资产，拒绝赔偿杜安翔。

杜安翔夫妇状告德拉尼一案于2010年5月开庭，杜安翔再一次打赢。法官裁定该房屋交易无效。这意味着，房屋产权仍归丁崔，他们必须变卖房产来支付给杜的赔偿。

曾从事房地产生意的德拉尼对裁决不服，随即向高等法院提出上诉。2010年底该案经过律师和专家的几番搏杀，最终尘埃落定，德拉尼上诉成功。最高法官认为崔丁与德拉尼的房屋交易有效。法官裁定杜安翔要承担德拉尼的律师费用。德拉尼获胜的理由是：他以便宜的价格购入房子，但答应丁家可在那里居住21年。

2011年初起，德拉尼开始新一轮法律诉讼。他要冻结杜安翔位于考文垂的房产，用来偿还德拉尼的律师费。(未完)

请看：中欧通讯网